

Κρουαζιέρα, ακτοπλοία και διεθνείς πλώες “στήριξαν” το Λαύριο στο α’ 4μηνο του 2023

2023/05/15 13:40 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Για το α’ τετράμηνο του 2023, το δημοσιονομικό αποτέλεσμα (έσοδα μείον έξοδα) του Οργανισμού Λιμένος Λαυρίου (ΟΛΛ) παρουσίασε **υπέρβαση κατά 80%** έναντι του εγκεκριμένου προϋπολογισμού, ενώ ο κύκλος εργασιών σημείωσε **υπέρβαση κατά 55%**.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση «Η εξαιρετική οικονομική πορεία του ΟΛΛ ΑΕ βασίζεται στις καλύτερες επιδόσεις των Τομέων Κρουαζιέρας, Ακτοπλοίας και Διεθνών Πλόων.

Πέραν των οικονομικών επιδόσεων, ιδιαίτερη δραστηριότητα παρουσιάζει ο ΟΛΛ ΑΕ και σε Τομείς που αφορούν το περιβάλλον, τη δημόσια υγεία, την έρευνα και τη συνεργασία με επιστημονικούς Φορείς.

Συγκεκριμένα:

1) Μετά από διεθνή διαγωνισμό, ο ΟΛΛ ΑΕ υπέγραψε σύμβαση ενεργειακής απόδοσης για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος 99 kw επί του Επιβατικού Σταθμού. Το έργο, το οποίο θα ολοκληρωθεί εντός έξι μηνών, θα μειώσει σημαντικά το ενεργειακό αποτύπωμα άνθρακα του Λιμένος Λαυρίου.

2) Ο ΟΛΛ ΑΕ σε συνεργασία με το Τεχνολογικό & Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου, τον Οργανισμό Λιμένος Ραφήνας Α.Ε. και την εταιρία TECHNOHULL ανέλαβε πρωτοβουλία σύστασης Ενεργειακής Κοινότητας. Σε συνεργασία με τον Μέτοχό του, ο ΟΛΛ ΑΕ υπέβαλε αίτηση για την παροχή τεχνικής υποστήριξης στο Αποθετήριο Ενεργειακών Κοινοτήτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία ήδη αξιολογήθηκε θετικά.

3) Ο ΟΛΛ ΑΕ συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό Έργο UNDERSEC του προγράμματος HORIZON EUROPE. Στόχος είναι η ανάπτυξη ενός πρωτότυπου συστήματος ολιστικής προσέγγισης, αποτελούμενου από αισθητήρια και ρομποτικά μέσα, για την υποβρύχια ασφάλεια πλοίων, λιμένων και θαλάσσιων υποδομών.

4) Ο ΟΛΛ ΑΕ σε συνεργασία με το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο εγκατέστησε παγίδες, ώστε να γίνεται εντομολογική παρακολούθηση κουνουπιών που μπορούν να προκαλέσουν προβλήματα στη δημόσια υγεία.

5) Ο ΟΛΛ ΑΕ συνεργάζεται και φιλοξενεί στους χώρους του Λιμένος το Παρατηρητήριο Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Έργο του Παρατηρητηρίου, το οποίο συνεργάζεται με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, είναι ο συντονισμός του ελέγχου πιστοποιητικών υγείας Κρουαζιεροπλοίων, ενώ θα οργανώσει στο Λαύριο και εκπαιδευτικά προγράμματα υπηρεσιών υγείας λιμένων και πληρωμάτων πλοίων.

6) Στο πλαίσιο ερευνητικού έργου, ο ΟΛΛ ΑΕ συνεργάζεται με το Εργαστήριο Αισθητήρων του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου για την τοποθέτηση μαγνητόμετρων και υδροφώνων στη θαλάσσια περιοχή του Λιμένος. Η πρωτοβουλία αυτή αποβλέπει στη σύνδεση του συγκεκριμένου εξοπλισμού με ηλεκτρονικά μέσα επιτήρησης και λογισμικό τεχνητής νοημοσύνης και μηχανικής μάθησης προκειμένου να πραγματοποιούνται μετρήσεις κίνησης του Λιμένος.

Παρά την υποστελέχωση του ΟΛΛ ΑΕ, η διοίκηση προχώρησε στη δημιουργία τμήματος Περιβάλλοντος & Αειφόρου Ανάπτυξη, ώστε οι παραπάνω δράσεις -αλλά και άλλες που έπονται- να υποστηρίζονται επιστημονικά και με συνέπεια».